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NOTA INFORMATIVA
L’indagine è stata condotta dal 29 gennaio al 4 febbraio 

2013 dall’Istituto Demetra Opinioni.net.

Il campione, stratificato per provincia e settore di 

appartenenza (edilizia, manifattura, servizi alle persone, 

servizi alle imprese), è di 947 casi ed è rappresentativo 
dell’universo degli artigiani veneti. 

Il margine d’errore statistico dei dati riportati è del 3.2% al 

livello di confidenza del 95%.

Direzione di Natascia Porcellato e Angelo Tomaselli. 

Supervisione scientifica della rilevazione con metodologia 
CATI-CAWI di Claudio Zilio. 

Documento completo su www.sondaggipoliticoelettorali.it



Lo sviluppo dell’artigianato
Utilizzando una scala da 1 a 10, per favorire lo sviluppo delle imprese artigiane quanto ritiene 

importante agire su […]? (valori percentuali di quanti esprimono la valutazione massima -10- e 

della media delle indicazioni)
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Fonte: sondaggio Demetra Opinioni.net per Confartigianato Imprese Veneto, febbraio 2013 (Base: 947 casi)
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L’agenda degli artigiani 
Tra questi provvedimenti che le ho elencato, quale ritiene più urgente per aiutare le 

imprese artigiane? (valori percentuali – prime 6 indicazioni)

Fonte: sondaggio Demetra Opinioni.net per Confartigianato Imprese Veneto, febbraio 2013 (Base: 947 casi)
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La fiducia nei politici
Le chiediamo, ora, di esprimere la sua fiducia verso alcuni personaggi politici. Su una scala da 

1 a 10, quanto si fida di… (valori percentuali di quanti provano una fiducia pari o superiore a 6)

Fonte: sondaggio Demetra Opinioni.net per Confartigianato Imprese Veneto, febbraio 2013 (Base: 947 casi)

40.1

34.8

34.0

30.7

29.3

25.1

17.7

8.9

Roberto Maroni

Beppe Grillo

Oscar Giannino

Silvio Berlusconi

Angelino Alfano

Mario Monti

Pierluigi Bersani

Nichi Vendola



Il Premier preferito
Tra questi personaggi, chi preferirebbe come Presidente del Consiglio? (valori 

percentuali)

Fonte: sondaggio Demetra Opinioni.net per Confartigianato Imprese Veneto, febbraio 2013 (Base: 947 casi)
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L’orientamento di voto
Se oggi dovesse votare per le elezioni politiche nazionali, lei quale partito voterebbe alla 

Camera dei Deputati? (valori percentuali)

Fonte: sondaggio Demetra Opinioni.net per Confartigianato Imprese Veneto, febbraio 2013 (Base: 947 casi)

* Fonte Veneto: sondaggio Demos per Il Gazzettino, Osservatorio sul Nord Est, Gennaio 2013 (Base Veneto: 1079 casi)
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Mov. 5 Stelle e Fare-Fid
Comportamento elettorale dichiarato nel 2008 in base a quanti dichiarano di votare per il 

Movimento 5 Stelle o Fare – Fermare il declino alle prossime elezioni (valori percentuali)

Fonte: sondaggio Demetra Opinioni.net per Confartigianato Imprese Veneto, febbraio 2013 (Base: 947 casi)
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Astenuti e Incerti 
Comportamento elettorale dichiarato nel 2008 in base a quanti dichiarano di non sapere se 

andare a votare o che intendono astenersi dal voto alle prossime elezioni (valori percentuali)

Fonte: sondaggio Demetra Opinioni.net per Confartigianato Imprese Veneto, febbraio 2013 (Base: 947 casi)
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